

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 2 KORONA, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,
ÉLÉVRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. BEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Az orosz arcvonalon létrejött a fegyverszünet

Az egész orosz hadsereg követeli a békét — Románia pétervári követe tárgyal az orosz kormánnyal

Tegnap délutánra volt kitűzve az orosz hadseregek és a központi hatalmak hadvezetősége képviselőinek találkozása az általános fegyverszünet megkötése céljából és ma már a fegyverszünet létrejöttéről adnak hírt legújabb jelentéseink. A fegyverszünet hamarabb következett be, mint a hivatalos képviselők ebben megállapodhattak volna. Azt közlik ugyanis a vezérkari jelentések, hogy a szemben álló vonalakat megszálló egyes seregek egymás között helyi fegyvernugvást létesítettek, azonban a roppant kiterjedésű orosz front déli felében, mely a Pripjettől délre a Lipa folyóig, sőt ettől is délre húzódik, formális fegyverszünetet kötöttek a két főparancsnok megbízottai. Bizonyosra vehető, hogy a Pripjettől északra húzódó frontra nézve is bekövetkezett azóta a fegyverszünetben való megállapodás, hiszen egy bécsi jelentésünk már arról ad számot, hogy a fegyverszünetre vonatkozó megbeszélések éppen ezen a frontrészen már a béketárgyalások jellegét öltik magukra. Nagyon valószínű, hogy ilyen körülmények között Románia sem maradhat hadviselő fél, annál kevésbbé, mert a romániai frontról elvonják az orosz seregeket. Románia pétervári követe már tárgyal az orosz kormánnyal és e tárgyalások eredményeként kétségkívül Románia is kénytelen lesz fegyverszünetet kérni és a békéről tárgyalni. A legközelebbi napok hírei előreláthatóan már a béketárgyalások előkészítéséről fognak beszámolni.

Mai távirataink:

A vezérkari jelentések a fegyverszünet megkötéséről

Budapest, december 3. — Hivatalos jelentés.

A legutóbbi napokban az orosz arcvonal számos szakaszán hadosztályról hadosztályra és hadtestről-hadtestre fegyvernugvás létesült. Egy orosz hadsereg a Pripjat-

területen a szövetségesek szemben álló hadseregének parancsnokságaival fegyverszünetet kötött. Egy orosz küldöttség tegnap átlépett vonalainkon, hogy a szövetséges hadseregek meghatalmazottáival az egész orosz arcvonalra kiterjedő fegyverszünetet kössön.
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Berlin, december 3. A nagyőrhadszallás jelentése.

Az orosz arcvonal számos szakaszán hadosztályról hadosztályra helyi fegyvernugvás létesült. Egy orosz hadsereggel a Pripjat-területen egészen a Lipától délre fekvő vidékig és több vezénylő parancsnoksággal fegyverszünetet kötöttünk. További tárgyalások folyamatosan vannak. Egy orosz küldöttség beérkezett Lipót bajor herceg vezértábornagy parancsnoklási körletébe az általános fegyverszünet megkötése céljából.
LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A fegyverszüneti tárgyalások

Bécs, december 3. A „Morgen” jelenti Berlinből:

A fegyverszüneti tárgyalások kedvezően folynak. Az északi főhadiszálláson a megbeszélések tegnap délelőtt formászerűen megkezdődtek és döntő stádiumba jutottak, úgy, hogy már béketárgyalásokká alakultak át.

Berlin, december 3. Kirilenko orosz főparancsnok november 26-án parlamentérek útján megkérdezte a német főparancsnokságtól: hajlandó-e az azonnali fegyverszünetről tárgyalásokba bocsátkozni. Lipót bajor herceg vezértábornagy azt válaszolta, hogy fel van hatalmazva és kész is tárgyalásokba bocsátkozni. Ezután a parlamentérek megbeszéltek a helyet és az időt, ahol és amikor a központi hatalmak megbízottáival találkozni fognak. Az orosz megbízottak 2-án délután 4 óra 30 perckor megjelentek a megbeszélés helyén és onnan haladéktalanul a kiszemelt helyre indultak.

Berlin, december 3. A Wolff-ügynökség jelenti:

December 1-én megállapodás történt az orosz hadsereggel a Pripjat déli partjától déli irányban a Lipától délre levő területig elhúzódó arcvonalon elrendelendő fegyverszünetre nézve. December 2-án este 10 órakor ezen a szakaszon megszüntették minden ellenségeskedést és megállapodásokat kötöttek, melyek a két vonal között való közlekedésre, csapatelvitelésekre, munkálatokra és a repülőket tevékenységére vonatkoznak. A fegyverszünet felmondására legalább 48 órai időközöt állapítottak meg, melynek lejártá előtt az ellenségeskedést megkezdeni nem szabad.

Az egész orosz hadsereg a béke mellett

Berlin, december 3. Az 1600 kilométer hosszú orosz fronton tizenkét hadsereg magáévá tette az annexiók és kárpótlás nélküli béke formuláját és ehhez a kaukázusi csapatok is hozzájárultak.

Az attasékat kitiltották az orosz főhadiszállásról

Rotterdam, december 3. Pétervárról jelentik: Kirilenko generalisszimusz parancsot adott ki, melynek értelmében a külföldi diplomaták katonai attaséi és megbízottai tartoznak elhagyni a főhadiszállást és Pétervárra kötelesek menni, hogy a kormánynál jelentkezzenek.

Hadvezetőségünk képviselői a fegyverszüneti tárgyalásokon

Suitóhadiszállás, december 3. A Lipót bajor herceg hadseregarcvonalának körletében megkezdődő fegyverszüneti tárgyalásokon az osztrák-magyar hadvezetőséget külön meghatalmazott magasabbrangú vezérkari tiszt képviselik. Az orosz küldöttség, melyet tegnap délután 4 óra 30 perckor fogadtunk vonalainknál, még este tovább utazott a tárgyalások helyére.

APOLLO

Ma, kedden
december 4.

A golya-
kalifa

árnya 5 felvonásban.

Főszereplők:

Beregi Oszkár

Báuky Judit

Mészáros Alajos

Bartók Gyula.

Előadás kezdete

5, 7 és 9 órakor

URANIA

Ma, kedden:

december 4.

Detektiv-szöveg.

Prof. Nick Fantom I.

EXENTRIQUE

CLUB

bűnügyi kalandorjáték
4 felvonásban.

AZ ÚJ HÁZTARTÁS

regény.

HABORNS HIRADÓ.

Előadások kezdete:

5, 7 és 9 órakor

A delegációk és a béketárgyalások

Bécs, december 3. Politikai körökben hírlik, hogy a béketárgyalások Oroszországgal valószínűleg már a delegációk tárgyalásai alatt megindulhatnak. Ez esetben a delegációkat a külügyminiszter elfoglaltsága miatt félbeszakítják.

Mi lesz Romániával?

Genf, december 3. A „Temps” jelenti: Az angliai román követ kijelentette, hogy Románia nem folytathatja a háborút, ha Oroszország különbékét köt a központi hatalmakkal.

Rotterdam, december 3. Pétervárról jelentik: A román követ kormánya utasítására megkezdte a tárgyalásokat a maximalistákkal.

Bulgária kész a béketárgyalásokra

Szófia, december 3. A szobranje mai ülésén Radoszlavov miniszterelnök a következő nyilatkozatot tette:

Bulgária szövetségeseivel együtt mindig hajlandó béketárgyalásokba bocsátkozni, ha az ellenség megfelelő ajánlatot tesz. Ilyen javaslat történt most az oroszok részéről. — Mi azonnal azt válaszoltuk, hogy hajlandók vagyunk tárgyalásokba bocsátkozni. Bulgária nem utasíthatja vissza az ajánlatot, mert a nemzeti eszmét, melyért a háborúba beavatkozott, megvalósította, egyesítette a bolgár nemzetet egy országban, amely Macedoniat, a Morava vidékét és Dobruzsát magában foglalja. Ez az alapja a részünkről való minden tárgyalásnak. Az oroszok legközelebb delegátusokat küldenek ki, akik a mielinkkel és szövetségeseinkkel tanácskozni fognak.

A háboru hirei

Vezérkarunk jelentése

I.

Budapest, december 2. — Hivatalos jelentés.

A Monte Perticán ismét visszavertünk egy olasz támadást. Egyébként Veneziából nincs jelenteni való.

A Vojusa alsó folyásánál egy támadó csapatunk vállalkozása sikerrel folyt le.

Keleten nincs említésre méltó harci esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, december 3. — Hivatalos jelentés.

Az olasz harctéren és Albániában nincs újság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.

Berlin, december 2. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában a napközben mérsékelt tűz este Paschendale mindkét oldalán a legnagyobb hevességre fokozódott és éjjel is erős maradt. A Cambrai melletti harcok még folynak. Az Inchy-től Bourlonig terjedő szakaszon sikeres vállalkozásaink után délután élénk tűzérési tevékenység fejlődött ki. Az ellenséges gyalogság támadásait Noeuvertől nyugatra tűzünkben elfojtottuk, Noeuvertől keletre vonalaink előtt omlottak össze. Mesnieres falut az ellenségtől megtisztítottuk. — Ez alkalommal foglyokat ejtettünk. — Az ellenség újonnan

harcvetett erőkkel heves ellentámadást intézett a Schelde folyó nyugati partján tőle elragadott állások ellen. Ekeseredett, a sötétségbe nyúló küzdelem után visszavetettük az ellenséget. Az Epechtől kitérő indiai lovas-ságot összelőttük. Hasonló balsikerrel jártak azon gyalogsági támadások is, melyeket az ellenség erős tűzérési előkészítés után intézett Mendhuilletől nyugatra vonalaink ellen. A tegnapi nap az angolokra különösen súlyos veszteséget jelent. Több száz főnyi fogly maradt kezünkön. A haerszintéren ezideig 60 zsákmányolt angol ágyut és 100-nál több géppuskát szedtünk össze.

A német trónörökös hadserege: Piontól északra rohamcsapataink eredményes vállalkozásaikkal foglyokat ejtettek. A Maas keleti partján a tűzérési tevékenység csak átmenetileg élénkült meg.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Altkirch mindkét oldalán fokozott tűzérési tevékenység.

KELETI HARCTÉR.

Nincsenek nagyobb harci események. Macedon arcvonal: Az Ochrida- és Prespa-tó közötti, valamint a Cserna-hajlásban megélénkült a tűz. Az Ochrida-tótól nyugatra és a Vardar mentén eredményes felderítő harcok.

OLASZ HARCTÉR.

Nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

II.

Berlin, december 3. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Az angolok a holdfényes éjszakán folytatott heves pergőtűz után tegnap reggel nagy erőkkel megtámadtak Paschendalenél és ettől délre iekvő állásainkat. Thüringiai és hesseni csapatok az ellenséget vitéz ellentámadással visszavetették és 60 foglyot ejtettek. A támadások visszavérése után a tűz ellanyhult, este átmenetileg jelentékeny erőre fokozódott. A Cambrai melletti csatatéren a tűztevékenység a nap folyamán csak kevés szakaszon volt élénk. Este az ellenség a tűz erős fokozása után Inchy és Bourlon között támadt. Heves közelharcokban visszavertük. Az angolok egy részleges támadása La Vaceriennél meghiúsult. Az ellentámadásban 9 ágyut és 18 géppuskát zsákmányoltunk. A november 30-ika óta ejtett foglyok száma 6000-re, a zsákmányolt ágyuk száma 100-ra emelkedett.

A német trónörökös hadserege: Az Argonneokban eredményes vállalkozásokból foglyokat szállítottunk be.

Albrecht württembergi herceg hadserege: A Thannar-völgyben, a Sundgauban az ellenség élénk tevékenysége tovább tartott.

Az ellenség a legutóbbi három napon légi harcban és a földről való lelövés folyamán 27 repülőgépet és 2 kötött léghajót vesztett. Müller hadnagy 35-ik, Bülow hadnagy 27. és 28-ik, Bongartz hadnagy 25. és 26-ik légi győzelmét aratta.

Macedon arcvonal: Nem volt nagyobb harci cselekmény.

OLASZ HARCTÉR.

Nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

— Nem helyezik vissza a 39. gyalogezredet. A honvédelmi miniszter a városnak hozzá intézett kérésére értesítette a tanácsot, hogy a 39. gyalogezrednek Königgrätz-ből Debrecenbe való visszahelyezése szolgálati érdekből most nem teljesíthető.

A delegáció megalakult

A király holnap fogadja a közösiügyi bizottságokat

Bécs, december 3. A magyar delegáció ma délután 4 órakor tartotta meg alakuló és megnyitó ülését a Magyar Ház delegációs termében. A delegátusokon kívül a közös miniszterek is megjelentek.

Wekerte Sándor miniszterelnök megnyitotta az ülést és felkérte a delegátusokat, hogy válasszanak korelnököt. A delegátusok Harkányi Frigyes bárót választották korelnökké, aki elrendelte a szavazást. Elnökké Khuen-Héderváry Károly grófot, alelnökké Zichy Ágost grófot választották.

Khuen-Héderváry Károly gróf, elfoglalván az elnöki széket, köszönetet mondott a bizalomért. Hódolattal fordul a király felé, mielőtt a bizottság munkáját megkezdené. Közli a miniszterelnök átiratát, hogy a király holnap délelőtt 11 órakor fogadja a magyar delegációt a Hofburgban. Felolvastatja a közös miniszterek részéről érkezett átiratokat. A külügyminiszter közli, hogy nevében Gratz Gusztáv dr. osztályfőnök és Ambrózy Gyula báró meghatalmazott miniszter fognak nyilatkozni.

Burián István báró közös pénzügyminiszter tette meg ezután előterjesztéseit, melyeket az albizottságok elé tesznek át.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

KEDD: Ripp van Winkle. (A)
SZERDA: Ripp van Winkle. (B)
CSÜTÖRTÖK: A csárdáskirálynő, operett. (C)
PÉNTEK: A svihákok. (Bérlétszünet.)
SZOMBAT: A svihákok. (A)
SZOMBAT délután: Hófehérke, gyermekelőadás.
VASÁRNAP este: A svihákok. (Bérlétszünet.)

VIGSZÍNHÁZ

KEDD: Féltevékenység.
SZERDA: Féltevékenység.
CSÜTÖRTÖK: Féltevékenység.
PÉNTEK: Megjött a néni, vígjáték.
SZOMBAT: Megjött a néni.
VASÁRNAP este: Megjött a néni.

FÉLTÉKENYSÉG.

Bemutatta a debreceni Vígyszínház
1917. december 3-án.

A magyar közhatóságok, a budapesti kir. ügyészség jóvoltából a magyar irodalmi piac nevezetességévé lett Arcybasew szólalt ma meg a debreceni Vígyszínházban. Természetes, hogy a vörös színlap és Arcybasew neve elegendő reklámot nyújtottak ahhoz, hogy a Vígyszínház tele legyen, hála az emberek ama csodálatos vágyának, hogy az erotikus cselekményeket és szavakat ne lecsavart lámpa mellett, otthon egyedül olvasva, hanem a kivilágított színpadon, élő emberek ajakáról s színek társaságában élvezze. Pedig a legellentétesebb tény ez az emberi természettel szemben, amely szerelmi és nemi életének megnyilvánulásával, azok eseményeivel, szavaival, hangjával a magatosságra szokott visszavonulni. Arcybasew nem az a nagy tudós, nem is filozofus és nem is író vagy költő, aki azt a rendkívül nagy ismeretséget és keresettségét megérdemelné, amelyet részére első regényének, a Szanin-nak elkobzása megszerzett. A féltevékenység nem egyéb, mint az erotikumnak irodalmi és színpadi kamatoztatása minden nagy világnézeti vagy életbölcseleti tartalom, tanítási cél nélkül. Nincsenek igazságai, amelyeket meg kellene állapítania, nincsenek új színei, amelyekkel egy eltört, kihalt színtárgyra kellene rámutatnia.

A mesét nem mondjuk el. A piros színlap elég mesét mond. Két rossz asszony kö-

rül forog a darab. Mind a kettő megcsalja az urát, az egyik fizikailag is, a másik szellemileg. Az egyik darabokra tördeli a házassági hűséget valóban, cselekvéssel, a másik föltől és szellemileg hűtlenkedik. Szerelmeskedik a szerelmi csók kielégülésének a ténye nélkül. És a végén mégis őt fojtják meg, amikor valaki ki akarja erőszakolni ezt a kielégülést. Ha van fölmerülő kérdés, az merülhet föl, vajjon esalás-e Jelena cselekedete, vagy vajjon érdemes-e csak föltörni, szellemileg hűtlenkedni, vagy pedig, ha már az asszonynak jól esik e bűnös játék, nem érdemesebb-e a csalást tétleg is végrehajtani.

A darab előadása sikerült volt, a szereplők minden lehető megtettek, hogy kihozzák mindazokat a gondolatokat, amelyeket a szerző Jónak látott megjeleníteni, vagy elhallgatni. Különösen kiemelkedett Greguss Margit játéka, aki Jelena szerepében nagyszerűen hozta színpadra a folyton kacérkodó, de a magát megadás pillanatában visszahúzó asszonyt, aki folytonos hazudozásért a szerelmeinek életével lakol. Játéka és beszéde öntudatos, rutinos. A másik rossz asszony szerepében nagyon szép volt és igen jól játszott Abos Elza Blonda szerepében, aki a benne bizó félhűlye urát tétleg is minden alkalommal megcsalja. Kedves és szeretetreméltó volt a tiszta szerelmet képviselő Szonja szerepében Borosnyai Kató, Serjózát, a szerelmes diákot Somogyi Kálmán pompásan játszotta meg. Heltai Jenő Petrovics Szegeci, a féltékeny férj szerepében, Hegedűs Ferenc az elbolondított öreg orvos, Kovács Imre a kaukázusi herceg, Horváth Kálmán egy újságíró szerepében, a kicsapongó Blonda férje szerepében Káfi Gyula voltak kitűnők. — A rendezés, amely Heltai Jenő érdeme, nagyon szép és finom volt, a világitással azonban baj volt, amennyiben a színpalak mögött álló jelenésre váró színészek siluettjei folyton ott sétáltak a hátsó kuliszokban. A színházban sokan panaszkodtak a hideg miatt. (pd.)

A városi tanács a színház műsoráról.

Heltai Jenő színházgazgató azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, engedje meg, hogy a Csokonai-színház kisebb diszleteit átvehesse és fölhasználhassa a Vigszínháznál. A városi tanács ezt nem engedte meg. E kérdéssel kapcsolatban szóba került a két színház műsorának kérdése is több kifogás hangzott el a miatt, hogy például a Csokonai-színház műsorán egész héten át zenés darabok szerepelnek, míg a Vigszínházban prózai darabok. A tanács hosszabb vita után megbizta Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot, hogy a két színház viszonya tekintetében tárgyaljon az igazgatóval s figyelmeztesse a műsor olyan összeállítására, amellyel a Csokonai-színház bérleit ne érje sérelem.

Ripp van Winkle. (A színházi iroda jelentése.) Kedden este a népszerű régi operettet újítja föl a Csokonai-színház A) bérletes előadásban, szerdán este pedig B) bérletes előadásban.

Féltékenység. (A színházi iroda jelentése.) Tegnap este mutatta be a Vigszínház Arcybasew nagyhatású drámáját, amely szenzációs sikert aratott. A főszerepeket Heltai Jenő, Greguss Margit, Horváth Kálmán, Káfi Gyula, Borosnyai Kató, Somogyi Kálmán, Hegedűs Ferenc, Kovács Imre, Abos Elza játsszák nagy sikerrel. A megrázó hatású dráma csütörtök estig van a Vigszínház műsorán s a jövő héten a Csokonai-színházban játsszák.

Nick Fantom az Urániában.

A gólyakalifa. (Babits Mihály regénye filmen. Bemutatja az Apollo.) Beregi játéka és a rendezés mindent felülmúló tökéletességnek bizonyult ezen a filmen. A gólyakalifa budapesti sikere után minden előadás zsúfolt házat vonzott, Debrecenben is nagy sikert aratott. — Ma kedden utoljára van az Apollo műsorán. — Jegylovétel.

Prof. Nick Fantom meglepő bravurjaiban gyönyörködött az Uránia publikuma. A népszerű detektív egy mestersen felépített kalandorjátékban lép fel, melynek címe: „Az

excentrique club” és egészen újszerű trükkökben gazdag cselekménye feltűnést kelt városzzerte.

Gólyakalifa ma utoljára az Apolloban.

A csehek és a béketárgyalások

Újabb támadás Magyarország ellen

Bécs, december 3. Az osztrák delegáció ma tartotta alakuló ülését, melyen elnökké **Hauser képviselőt választották meg.**

Az indítványok között van a német pártoké, amely helyesli a külügyminiszter politikáját és sikra száll a lengyel állam megalkotása érdekében.

Stanek és társai cseh képviselők indítványukban felszólítják a külügyminisztert, hogy a monarchia összes népeiből a népszámlálás arányában válasszanak képviselőket a külszövből levő béketárgyalásokra.

Klofac interpellációt terjesztett elő az orosz békeajánlat szövegének megbeszéléséről.

Stanek nyilatkozatot tett a csehek és a délszlávok nevében. Aggodalommal vannak az osztrák kormány iránt és általában a külügyi kormány iránt, mert az orosz békeajánlat szövegéből épen a népek önrendelkezési jogára vonatkozó tételt hagyták ki. Különös aggodalommal tekintenek a jövő elé, amikor a magyar miniszterelnök a magyarországi, mindennemű civilizációt megsemmítő állapotokat dicsőíti.

Az elnök visszautasítja az interpellációban Magyarország ellen használt kifjezéseket.

Az indítványokat ezután a bizottságokhoz tették át.

HIREK

A polgármester nevenapja. Kellemes meglepetésben volt része Márk Endre polgármesternek nevenapja alkalmából. Ugyanis mint értesülünk, a Svetits-intézet növendékei, élükön Margit névvel, gyűjtést indítottak, mely 600 koronát eredményezett. Mária Margit főnöknő ez összeget Márk Endre polgármesterhez juttatta el azzal, hogy tetszése szerint ossza fel a debreceni hadi jótékony egyletek között. A polgármester 200 koronát a Vörös Kereszt, 200 koronát a hadjövgyek és árvák pénztárának, 200 koronát pedig a debreceni hadirokkantak és árvák karácsonytárára üldött. A kedves adakozóknak a polgármester a Mária Margit főnöknőhöz küldött levélben mondott köszönetet a szives adományozásért.

Hangverseny az Augusztus-szanatóriumban. Az Augusztus-szanatórium e hónap 13-án délután 4 órakor hangversenyt rendez a sanatóriummbeli beteg katonák karácsonytája javára. A gondos és kedves műsor nagy élvezetet nyújt majd a látogatóknak, akik a debreceni színház és zenecél egy-néhány kiváló tagjának közreműködése folytán, amelyet, hogy maguknak egy kellemes délutánt szereznek, lehetővé teszik a szerető otthon nélkülöző és beteg katonáknak a karácsony szent napját méltón megünnepelni. S mikor azokkal szemben azt teszik, akiknek nélkülözni kell a családi otthon és szeretet melegét, egyrészt rokonszenyűknek és megbecsülésüknek jelét adják, másrészt kötelességük adóját rójják le s jóleső érzést varázsolnak szívükbe a szenvedések és megpróbáltatások nehéz óráiban.

Vasárnapi Munkaképző. Tegnap, a hó 2-án, Török Péter főgimnáziumi tanár a táplálkozásról általában tartott mindvégig a figyelmet állandóan ébrentartó előadást. — Jövő hét vasárnapján Török tanár a fontosabb tápszereket fogja ismertetni.

A város képvisellete a helyi vasut felügyelő bizottságában. A Debreceni Helyi Vasut részvénytársaság felügyelő bizottságának eddig a város részéről Rostás István főkapitány volt a tagja. E tagságról azonban, tekintettel arra, hogy a legutóbb alkotott közuti forgalmi szabályrendelet szerint a főkapitány rendőri ellenőrzést fog gyakorolni a vasut fölött, lemondott. A városi tanács helyére felügyelő bizottsági tagul Kondor Kálmán főszámvevőt választotta meg.

A Népjóléti Hivatal tisztikara. A városi tanács mai ülésén alakította meg Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatalának tisztikarát. A hivatal igazgatójává a tanács **Pető Pál** dr. tb. rendőrkapitányt, helyettes igazgatójává **Biró Jenő** posta- és távirda tisztviselőt választotta meg. I. osztályú fogalmazó **Jóó István** dr. közjegyzőjelölt, közvetítő tiszt **Szepesi Albert**, a debreceni szociáldemokrata párt elnöke lett, a többi állást **Balla Bélával**, **Mandel Etelkával** és **Mursovsky Jolánával** töltötték be. A közönség meglepedéssel fogadja a városi tanács intézkedését, mert az új intézmény vezető állásaira szociális érzékűkről és munkakészségűkről ismert egyéneket hívott meg. A Népjóléti Hivatal a Ferenc József-ut 61. számú ház I. emeleti helyiségében december 5-én kezdi meg működését.

Jegyzések a hetedik hadikölcsönre.

A Debreceni Gazdák Bankjánál a következők jegyezték a VII-ik hadikölcsönre: Nagy István József kir. herceg-u. 51. 10,000 kor., Nagy Sándor József kir. herceg-u. 51. 10,000, Polgár József Csapó-utca 80 5000, Balogh István Mester-u. 21. 5000, özv. Balogh Istvánné Miklós-u. 45. 2000, Bene Klári Beregszász 7000, Neumann Soma Hatvan-u. 1000, Kovács János Mester-u. 21. 500 korona.

A 75. gyalogezred az olasz harctéren.

Emlékezhetünk még rá, hogy a cs. és kir. 75. gyalogezred az elmúlt évben Galiciában és Bukovinában mily hősiesen viselkedett Marschan és Meissner alezredek vezetésével. Most arról kapunk értesítést, hogy az ezred vitéz ezredparancsnoka az olasz fronton méteres hóban támadott az olasz magaslati állások ellen s azokat nagy veszteségek árán, hősi küzdelemmel el is foglalta. A zord időben az egyik ezredparancsnoknak a lába el is fagyott. Hogy a 75. gyalogezred bátor magatartását legfelsőbb helyen is méltányolják, mutatja az elért kitüntetések nagy száma. Eddig az ezred 4 Lipót-rendet, 22 vaskorona-rendet, 6 Ferenc József-rendet, 101 katonai érdemkeresztet, 209 Signum Laudis-t, 19 arany vitézségi érmet, továbbá 530 első osztályú, 1565 másodosztályú ezüst és 4528 bronzérmet, valamint 17 másodosztályú vaskeresztet és még igen sok más kitüntetést érdemelt ki rettenthetetlen vitézségeért.

A kereskedelmi- és iparkamara a szabóiparosokért.

A pamut és cérnaárak rekvirálását elrendelő miniszteri rendelkezések szerint a szabóipari érdekeltség a kellékek 50 százalékát dolgozhatják fel a rendelkezések utmutatása szerint, készletük 50 százalékát pedig beszolgáltatni kötelesek; a konfekcionált cikkekből a kereskedők s a magyar szabók csak 12 darabot tarthatnak meg, a többit rendelkezésre kell bocsátaniuk. E rendelkezések végrehajtása érdekében erintené az érdekeltséget, minél fogva a debreceni kamar kiküldöttje, Boruss Mihály fogalmazó eljár a Pamutközpontnál, ahol Schiller dr. titkárral a következőkben állapodott meg: 1. A konfekcionált cikkeket árusító kereskedők és szabóiparosok a rendelkezésben előírt 12 darabban szemben az összes készletük 20 százalékát tarthatják meg, tehát e felett szabadon rendelkezhetnek. További kivételek miniszteri engedély alapján érhetők el. E husz százalék engedély alapján is a miniszter rövid uton adott meghatalmazása volt kieszközölendő. 2. A kellékek ügyében a Pamutközpont azt az álláspontot fogja képviselni, amiben a debreceni kamarával állapodott meg, hogy a kellékek teljes egészükben hagyassanak az érdekelteknek, de ez a mennyiség az érdekeltség által igénylendő cikke mennyiségéből vonassék le.

— **Hangverseny a debreceni rokkantiskolák karácsonya javára.** Városszerte nagy érdeklődés mutatkozik a debreceni rokkantiskolák karácsonya javára a vármegyeháza dísztermében ma este 8 órakor tartandó hangverseny iránt és méltán, mert a szereplők mindenike elsörendű a maga nemében és fellépésük igazi művelzetet ígér. A hangverseny részletes műsora a következő: 1. Nyitány. Előadja a cs. és kir. 75. gyalogezred vonós zenekara. 2. Versek. Előadja Liszt Nandine. 3. a) Löwy Liebesidyll; b) Sinding Frühlingsrauschen. Előadja Löwy zongoraművész. — Szünet. — 4. Régi és modern magyar dalok. Kiss Béla zenekarának kísérete mellett előadja: dr. Szilágyi Imre. 5. a) Drumár János: Vallomás; b) Emőd Tamás: Mindennapos imádság. Előadja dr. Sáfár Kornél. 6. a) Bizet: Pastoral; b) Tatay: Oh, mért oly későn...; c) Meyerbeer: Árnyék-tánc a Dajorah c. operából. Előadja Babits Vilma operaénekesnő, zongorán kíséri Tatay Zoltán dr. 7. Induló. Előadja a cs. és kir. 75. gyalogezred vonózenekara. — Szünet alatt a mellékteremben buffet lesz. Jegyek korlátozott számban még kaphatók Békés Lajos és Csillag Artur kereskedésében. Felülvezetések a jótékony célra köszönettel fogadtatnak.

— **A Patronázs Egyesület ülése.** A Debreceni Patronázs Egyesület intéző bizottsága e hó 29-én Keszler Lajos dr. kir. törvényszéki elnök elnöklése alatt ülést tartott, melyen Fodor Emil titkár bemutatta az elmúlt három hónapról szóló jelentését és ennek kapcsán előterjesztette a gyermeknapról szóló elszámolást. A bizottság kimondta, hogy a gyermeknap jövedelméből 2000 koronát a Debreceni Stefánia-Szövetségnek, 1500 koronát ruhasegély címén az árvászeknek átenged, 1500 koronát és a még befolyó jövedelmet pedig saját szorosán vett patronázs céljaira, elsősorban a fiataloknál foglalkoztatására, azoknak ellenőrzése és környezet-tulmányi költségeire fordítja. Mezey Bertalan főpariskolai tanár, a kereskedelemügyi miniszter kiküldöttje ismertette a felállítandó kosárfonó műhely tervezetét, és közölte, hogy a miniszter milyen támogatásban hajlandó részesíteni a műhelyt. Végül a karácsonyi ünnepély rendezését beszélték meg.

— **A városi tejiroda (városháza, földszint, 18. sz. ajtó) felkéri azokat a teje igényjogosultakat, akik igazolványaikat kikapták, de még az orvosi bizonyítványokat be nem szolgáltatták, hogy folyó hó 5-ig bezárólag a fentírt irodába szolgáltatásuk be, különben elvesztik igényjogosultságukat.**

— **A cukorár-pótlék befizetése.** A közellátási hivatal közli: Hivatkozással a 4613. 1917. M. E. számú rendeletre, figyelmeztetjük mindazokat, akiknek eladásra vagy ipari feldolgozásra szánt cukor van birtokukban, hogy a december hó 4-én meglevő készletet hivatalunkban legkésőbb december hó 9-ig jelentsék be és 100 kg.-ként 58,50 cukorár-pótlékot 2 százalékos pénztári engedmény levonásával fizessék be hivatalunkban a Cukorközpont javára, mert mindaddig, míg ezt meg nem tették, cukorkészletük felett szabadon nem rendelkezhetnek. A m. kir. pénzügyminisztérium 1917. évi 156.112. sz. rendelete értelmében mindazok az egyének, jogi személyek és cégek, akiknek az 1917. évi december hó 1. napján cukorkészlete összesen 100 kg.-ot meghalad, vagy akiknek az említett időpontban összesen több mint 100 kg. cukrot tartalmazó cukortartalmu áru (cukor, cukrozott gyümölcs, csokoládé és egyéb kakaotartalmu áruk, félgártmányok vagy likőr van birtokukban, kötelesek akár saját, akár idegen helyiségben őrzött készletüket a cukor, továbbá az említett cukortartalmu áruk egyes nemei szerint elkülönítve, a készlet tárolási helyének pontos megjelölése mellett, a pénzügyi szakasznak az ott díjtalanul kapható bejelentési lapokon, két példányban kiállítva, haladéktalanul bejelenteni és 100 kg.-ként 16 korona hadipótlékot a m. kir. adóhivatalnál befizetni. Az említett áruknak a hadipótlék kiszámításánál alapul veendő cukortartalma, a tiszta súly után számítva, a következőképpen állapítatik meg: 1. Cu-

kortartalmánál 85 százalék, 2. cukrozott gyümölcsnél 60 százalék, 3. csokoládé és egyéb kakaotartalmu áruknál 55 százalék, 4. likőrök-nél 100 liter után 30 kg. Aki e rendelkezéseket megszegi, az az idevonatkozó törvény teljes szigorával büntetettetik.

— **Szörmeáru különlegességek.** saját készítményekben, egyedüli nagy raktár Szent Anna-u. 3., Végli Gyula szűcsmesternél.

— **A rokkantakért.** Az Osztrák-Magyar Bank tisztviselői 16 koronát adományoztak a városi rokkant-alap javára, amely összegért ezután is köszönetét nyilvánítja Csapó főpénztáros.

Dr. juris vagy régebbi gyakorlattal bíró ügyvédjelölt dr. Kardos Samu irodájában, kitűnő feltételek mellett, azonnal alkalmazást talál.

CSAK RÁDIUM SÓBORSZESZT
használjunk test- és egészség-ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Dunántúli Gazdasági Szesznyárosok Szeszfinomító Részvénytársasága
:: Nagykanizsán. ::

Dohányzsineg

ajánlatok

ismét érdekelnek. Mennyiség és ár megjelölésével kérek ajánlatot **Moskovics Emil, Budapest V., Klotild-utca 22.**

Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót száraz és nem töröttet **25 K** kg.-ként. Új dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb ajánlatot. **Robicsék Adolf, BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.**

14896 1917. eln.

Hirdetmény.

Több panaszt tettek amiatt, hogy azon tejtermelők, kereskedők, (kávémérők, cukrászok, kávéházak stb.) akikhez az egyes jogosítottak tejigazolványai oda utaltattak, a tej kiszolgáltatását megtagadják.

Figyelmeztetek mindenkit arra, hogy ez az eljárás a fennálló rendelkezésekkel ellenkezik és kihágást képez s már most jelzem, hogy amennyiben a jövőben ilyen eset fordulna elő, mindazok ellen, akik a hozzájuk utalt tejigazolványokra a tej kiszolgáltatását megtagadják, a legszigorubb eljárás fog megindítani.

Debreczen, 1917 december 3.

A polgármester helyett:
Dr. Vásáry István,
tanácsnok.

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti **„BARNA ZSIR”**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbátégely K 1.60, nagy tégely K 3.—, családi tégely K 9.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Irógépet legjobban javít Keszler, első debreceni műszármész Széchenyi-u. 1.

Keresek egy modern, 3 szobás lakást, udvarral és istállóval. Fizetésen felül egy tehenet ingyen telelek. Igás szekereket megvételre keresek. Kommenziós cselédeket felveszek. Cím: Arany János-u. 16.

Abinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó. hívja meg Krámer, Arany Bika-bérbáz 3.

Csúz, kőszvény és mindenféle fájdalmak ellen biztos hatású szer a híres **Királybalzsam**: 1 üveg 5 kor. Kapható: **GRÓSZ NAGY FERENCZ,** Arany egyszarvu gyógyszerár, Színház mellett. Ugyanott legjobb pipere szappanok napi áron kaphatók.

Abracs vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

Küldöncnek

12—14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

Aranyat-csústót, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. **Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.**

Egy ispán és egy gazda 1918 január elsejére alkalmazást nyer nagyobb gazdaságban. Cím a kiadóhivatalban meg tudható.

A Margitföld nyitva van mindennap délelőtt 9 órától déli 12 óráig, délután 1 órától este 5 óráig.

Eladó Varga-kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétomos kaszárnya mellett lévő körülkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fadeszkából épített pajta van. Ertekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nél. 6

Lapkihordó asszony

jó fizetés mellett felvétetik a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

A néhai Hartstein Lipót hagyatékához tartozó **Hatvan-utcai 37. számú ház eladó.** Felvilágosítást nyújt az örökösök megbízottja: **dr. Nyiri Ernő, Piac-utca 28.**

A debreczeni kir. törvényszék.
P. 3727—1917. sz.

Idéző hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Alföldi Takarékpénztár r.-t. felperesnek Sámly Viola férj. Botti Cézárné alperes ellen 19671 kor. tőke s jár. iránt indított perében a per felvételére határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy **1918. évi január hó 2. napján délelőtt 10 órakor** hivatalos helyiségében Deák Ferencz-utca 18. házszám 1. emelet 92. ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyeztetés pedig alperes részére — aki ismeretlen helyen tartózkodik — ügygondnokul dr. Lengyel Béla ügyvédet (lakik Debreczenben) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent megjelölt határnapon és órában meghatalmazott ügyvéd által jelenjen meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni.

Debreczen, 1917. évi. nov. hó 7. napján.
dr. Koserü, A kiadmány hiteltel: **Pusztai József,** írodattest.